

## 投资项目百日大会战 | 进行时 |

# 保亭改革项目审批机制，实现新开工项目22个，开工率达88% 审批事项再精减 建设跑出“加速度”

本报保城11月8日电(记者刘袁易建阳)走进保亭黎族苗族自治县野奢世界旅游开发项目的施工现场，仿佛漂浮在鲜花点缀的绿色海洋，恍若置身仙境。海南大枫地产投资公司的有关负责人姜海告诉记者，该项目今年建设速度加快，计划投资1.2亿元，已完成投资1.26亿元，超额完成年度投资。

保亭发改局有关负责人告诉记者，县委、县政府改革审批机制推动重点项目加速，全县“六个一”责任管理的重点项目69个，今年计划投资29.42亿元，截至10月31日，已完成投资14.345亿元。投资项目百日大会战期间计划新开工项目25个、投资3.4亿元，已开工

项目22个，开工率88%。

## 审批改革推动建设加速

保亭严格按照“六个一”责任模式落实责任分解，着重突出牵头单位的主体责任，定期开展实地调研、召开现场办公会议等方式扎实推进项目建设速度。保亭黎族苗族自治县县委书记王昱正说：“以改革推进重点项目建设，弥补欠账，强化责任落实，确保每个项目都有分管县领导、责任单位、责任领导和具体责任人来抓。”

省重点工程保亭茶文化旅游度假开发项目，河北保定常青实业集团公司计划投资18亿元开发。“前不久，项目

分管副县长王文平带队来工地调研，对项目林地占补平衡等问题，着手解决。推动我们加快工程建设速度。”有关负责人郑总告诉记者，今年计划投资1亿元，现已完成投资6675万元，开工至今累计完成投资3.7亿元。年底可以开始接待游客。

保亭改革项目审批机制，建立审批绿色通道，对属于县本级审批权限的，按审批原则则上提速50%以上的要事，进一步简化审批程序，清理减少审批事项，优化审批流程。各部门的审批事项不作为其他部门审批前置条件，形成“无障碍”审批环境。服务前移，提前一次性告知本部门审批事项所需的材料、程序、要求及联系方式

等，提高前期工作质量和效率。实行并联审批，建立业主前期工作并联、部门间审批事项并联、审批事项与前期工作并联的“三并联”审批机制，确保各事项审批时限一律做到不超过3个工作日。

## 做好服务清除发展障碍

以投资项目百日大会战为契机，保亭相关职能部门做好项目建设服务工作，县领导、各职能部门负责人深入重点项目工地，发现问题、解决问题，落实责任，流程管理，限期办理，确保存在的问题在限定时间内解决，为重点项目的建设加速清除障碍。

总投资8亿元的神农大丰保亭南繁种业基地是省重点工程，记者今天在七仙岭脚下的工地看到，工人在冒着细雨铺设管网。国际培训中心主体施工完成，袁隆平工作站外面的管网也基本铺设好。

“今年计划完成投资1.2亿元，现已完成投资近9000万元。”有关负责人告诉记者，建设地块范围内有猪圈、店铺，特别旧坟较多，且均匀散布，建设红线内部分用地有个别群众主张为水田，曾出现阻工，影响项目施工进度。保亭有关部门出面做好群众工作，安排好猪圈、店铺的拆迁以及迁坟工作，消除了矛盾纠纷，使这一旅游培训重点项目顺利施工。

## 保亭新星中学改扩建项目预计年底完工

本报保城11月8日电(记者易建阳 通讯员林香云王海)保亭黎族苗族自治县新星中学改扩建项目工地上，工人们在忙着施工。“截至目前，新星中学改扩建项目体育馆和校门的主体框架已基本完成，看台已完成基础工程和浇筑，运动场完成排水沟开挖。”新星中学改扩建项目现场监理谢望辉告诉记者，根据施工进度表安排，该项目预计年底完工。

据了解，新星中学改扩建项目未实施前，学校运动场多为简易土质跑道，运动场地未经硬化，跑道中央地面凹凸不平，无法达到体育设施教学的要求，不利于学生全面健康成长。为改变这一现状，保亭县委、县政府将新星中学改扩建项目列入该县为民办实事项目之一，通过整合教育资金对新星中学实施改建，进一步使学校运动场地等基础设施条件得到不断改善。

据介绍，新星中学改扩建项目计划总投资1214万元，建设项目包括体育馆、运动场、看台和校门等在内的基础设施。

本报那大11月8日电(记者易宗平 通讯员符法忠)工程车往来、机器轰鸣，昼夜轮班，儋州系列重点项目正在掀起一波建设热潮。记者日前从市发改委、市重点项目办获悉，今年10月份，全市完成投资12.04亿元，比9月份净增

5341万元。

从9月14日开始，儋州市启动投资项目百日大会战，市政府成立由市长任组长、各副市长为副组长的领导小组。领导小组下设4个工作小组，即项目资金投向、项目推进、项目打违、项目清表拆迁小组。

儋州充分发挥“5+2”“白加黑”的干劲，坚持问题导向，对涉及用地、征地清表、迁坟等方面的问题，逐步予以化解。建立起的市长汇报制度、定期通报制度、定期督查制度以及项目业主培训、限时审批、联合审批协调机制，使党委政府更加贴心服务，确

保多方形成合力，啃下建设过程中的一块块“硬骨头”。

截至10月底，儋州市重点项目共完成投资76.57亿元，同比增长16.7%。共有75个重点项目开工，开工率达到85.2%，有近30个项目完成投资率超过70%。

## 儋州前10月共完成投资76.57亿元 同比增长16.7%

## 万宁前三季度固定资产投资近百亿 同比增长5.9%

本报万城11月8日电(记者赵优特约记者陈循静 通讯员黄良策)在石梅湾至大花角旅游公路项目工地上，10多辆工程车正在抓紧时间施工。自投资项目百日大会战的攻坚战启动以来，万宁市集中力量确保全市142个投资项目建设快速推进。最新数据显示：今年前三季度，万宁市完成固定资产投

资99.15亿元，比上年同期增长5.9%，增速比一季度回升31.6个百分点，比上半年快5.1个百分点。

受重点项目推进缓慢且新开工项目不足等因素影响，今年1月至5月，万宁投资一直为负增长。为扭转不利局面，自3月初，万宁市委、市政府举全市之力开展万亩清表行动，加之石

梅山庄水生活、君悦居、石梅半岛、睿智花园等项目陆续开工，使得上半年固定资产投资增速扭负为正，并且效果逐渐凸显。

根据《万宁市投资项目百日大会战工作方案》，万宁将按照“新建项目抓开工，续建项目抓进度，储备项目抓前期，遇阻项目抓协调，项目资金抓监管，项

目建设抓责任，项目推进抓督查，项目评比抓考核”的要求，确保全市投资项目百日大会战工作取得实效。要求各项目责任市领导至少每周召开一次现场办公会议，责任单位及业主单位倒排工期细化到每周。在督促重点项目开工的同时，万宁市还着力推动续建重点项目加快施工进度。

## 海口龙华区投145万奖励按时签约被征收人

本报海口11月8日讯(见习记者撰文)11月8日，海口市龙华区举行了博义盐灶片区改造签约摇奖仪式。龙华区通过现场摇奖的方式，将145万元奖励资金发放给160名博义盐灶片区按时签约的被征收人，最高奖金金额5万元。

记者在摇奖仪式现场了解到，本次抽奖活动设等等奖5名，奖金每名5万元；一等奖15名，奖金每名2万元；二等奖40名，奖金每名1万元；三等奖100名，奖金每名5000元。当天共有1128户按时签约的被征收人参加摇奖活动，145万元奖金被160名幸运的被征收人领取。

龙华区博义盐灶片区(城中村)改造项目指挥部负责人表示，此次摇奖活动是为了奖励在规定时间内签订征收补偿安置协议并按时搬迁的被征收人，感谢他们对棚改工作的大力支持。

据悉，海口市龙华区目前正在启动的博义盐灶片区改造为一期项目，投入资金约20亿元，计划打造成为以高尚居住、休闲商业为一体，功能设施齐全的综合片区。此次征收改造范围东至龙华路，南邻盐灶一横路，西至龙昆北路，北连滨海大道，征收面积约383亩，涉及征收户2381户。

## 海口新海棚改项目拨付第一批征地款 6笔征收补偿款共2100多万

本报海口11月8日讯(记者刘贡 通讯员陈创森)今天下午，海口市秀英区新海棚改指挥部，顺利拨付了新海村民第一批6笔征收补偿款2100多万元。自10月20日启动新海片区棚改项目房屋征收至今，共完成签约830份(含预签约)。

据悉，新海棚改由秀英区26名区领导挂帅，成立了48个征收工作组，采取“定人定量定时间节点、包点包户包任务”的办法，发扬“5+2、白+黑”的工作精神，进村入户宣传动员。

秀英区流动宣传车进村宣传，工作组成员拿着棚改宣传手册，对被征收户一项一项解答疑惑；在群众存在观望心理时，指挥部多次针对百姓热议的话题召开专题会议研究，并给予明确答复，让群众吃下定心丸。



## 全国广场舞大赛陵水落幕 万宁队获得两项大奖

本报椰林11月8日电(记者王黎刚)2015年全国广场舞大赛决赛昨晚在陵水黎族自治县雅居乐体育馆落幕(见左图，本报记者程范淦通讯员陈思国摄)。经过两天的角逐，代表海南出战的万宁市老年大学艺术团夺得自选套路特等奖、最佳风采奖两项殊荣。

来自全国30个省市的代表队参加了本次比赛，这些代表队都是经过各省市的微信票选后的高水平舞队，比赛代表了目前国内广场舞的最高水平。本次比赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国社会体育指导员协会、海南省文化广电出版体育厅、陵水黎族自治县人民政府联合主办。

## 援藏导游与藏族同胞书写段段友谊佳话 13年，深情牵动海南与西藏

### 聚焦 海南援藏导游系列报道②

■ 本报记者 侯赛

从南海之滨到高原之巅，13年来，来自海南的援藏导游志愿者们已记不清，有多少个夜晚因高原反应而彻夜无眠；有多少次因旅游中遭遇泥石流，与死神擦肩；有多少次因旅游车中途抛锚，借宿在藏族同胞家中，得到亲人的热情款待；还有多少次他们在“转山”途中，身体乏力时，藏族同胞们热情地帮他们扛起行李。

在西藏的这道风景线上，来自海南的援藏导游们不仅流了汗，流了血，也流了泪，而汗水和泪液凝结的是永不磨灭的西藏情深。

### 难忘高原艰苦磨砺

“无论身体有多好，到了青藏高原，每一位援藏导游志愿者都要接受高原的‘礼物’，那就是一系列的高原反应——

头痛、呕吐、失眠，还有强烈紫外线照射下痛苦的‘换脸’经历。”2003年首批入藏的援藏导游志愿者朱珺，难忘刚到西藏时，痛苦的高反经历。“鼻子里，眼睛里，都是血痂，头又重又沉，半年来，几乎没有睡过一个踏实觉。”

每次提到最艰苦的带团经历，援藏志愿者们都会不约而同地提到冈仁波齐山。冈仁波齐山，是一座被称为世界中心的神山，海拔5000多米，常年在此处“转山”的国内外信徒不断，转山一圈53公里，一般要花上3天功夫。

“脸上的皮肤火辣辣的疼，洗脸时，用手轻轻一搓，皮肤就像污垢一样掉下来！”对于曾先后两次援藏的李业丰来说，那种疼痛是一辈子的深刻记忆。

### 难忘数次惊魂之旅

“在西藏，身体上的疼痛根本不算什么，那些‘要命的事儿’，才是一辈子烙在

心里的。”曾先后4次公派援藏的王大栋，历过不下于5次惊魂之旅。

2005年，王大栋第一次入藏。一次，他带团从西藏樟木口岸去尼泊尔，不料路上下起倾盆大雨，发生泥石流。“我坐在最前面的车子带路，我们的车过去后，不到30秒，跟在队伍最后面的5辆越野车全部被泥石流冲到100多米深的山涧中。”王大栋回忆起来当时情景，声音依然有些颤抖，他亲眼看着20个人大喊着被冲下山涧，最终无一幸存。

当记者问他，这么多次死里逃生，为什么还一次次申请援藏时，王大栋告诉记者，“虽然路途艰险，但每当夜晚，抬头看喜马拉雅山那璀璨的星空，美丽的星空中，还飘着鹅毛大雪，那是一种幸福，就感觉一切惊险都值了！”

### 难忘藏胞深情厚谊

除了这里迷人的风景和璀璨的文化，淳朴的藏族民风，也让无数援藏导游在这里找到归宿。

“虽然我们不懂藏语，但藏族同胞脸上真诚质朴的笑容，就是最好的语言。”

多次入藏的王大栋，已经与每一条旅游线路上的藏族同胞结下了深厚的情谊。王大栋永远记得艰苦岁月里，在惊险的带团路上，藏族同胞们给予他的无私帮助。在援藏的前几年，西藏的路况依然很差，半途旅游车抛锚的情况时有发生，因此，他不得不向居住在附近的藏族同胞借宿。

“在藏族同胞家里吃饭，他们总是端上最好的酥油茶，最好的风干牛肉给你，他们的热情让人感动。”王大栋告诉记者，为了表示感谢，他经常给藏族同胞家里留一点钱，但他们拒收。王大栋总会在再一次路过的时候，带上小孩子的衣服，还有文具等礼物，力所能及地帮助他们。

而对于2013年被公派援藏的志愿者周传海来说，他最难忘的，就是已经数不清多少次，在“转山”途中，得到藏族同胞的热情帮助。

13年援藏，刻骨铭心，虽然西藏气候恶劣，生活条件艰苦，但还是有不少优秀的援藏导游志愿者纷至沓来，为了心中的那份信念和理想，也为了架起西藏与外界沟通的那座桥梁……

(本报海口11月8日讯)

## “海昌梦幻不夜城”项目三亚启动

本报三亚11月8日电(记者况昌勋)11月6日，“三亚海昌梦幻不夜城”项目土地成功摘牌。项目位于三亚海棠湾，占地约87万平方米，预计在2018年底具备开园营业条件。

“三亚海昌梦幻不夜城”是海昌海洋公园控股有限公司重点打造的一座集文化旅游、休闲度假、娱乐体验、创新商业为一体的主题性一站式文化娱乐综合体，对丰富海棠湾旅游产品具有重要意义，将有望成为海棠湾乃至三亚市文化旅游产业的标志性项目。

项目以“海上丝绸之路”为故事主线，结合海南本土风情拟打造海棠湾地区最具吸引力的开放式综合旅游休闲度假目的地。园区设有海洋主题特色娱乐设施、海洋动物舞台剧、特效天幕电影、国际知名品牌定制娱乐项目、主题餐饮商业。将娱乐元素和极地海洋科普知识融入其中，利用高科技手段为来园游客科普海洋动物知识、海洋知识教育，完美展示人与海洋动物和谐相处的动感旅程。

## 三亚新增4条文明交通示范路

本报三亚11月8日电(记者程范淦 通讯员黎太华)三亚市将崖州区4条道路新增为文明交通示范路。在这4条路段上，对机动车随意变道、开车打手机等六大交通陋习以及酒后驾驶、超速行驶等危险驾驶行为进行全面整治。

这4条道路分别为：崖城互通到南滨农场路段、南滨农场到古城文明门路段、崖城古城门到崖城火车站路段，以及火车站至崖保路路段创建为文明交通示范路。

崖州区通过建立“一名区领导+交警+交通+综合执法+社会力量”的创建机制，整合各职能部门以及社区群防群治力量，加强对这些道路的集中管理。同时，还将完善城镇过街安全设施、路口渠化设施、出行引导等道路管理设施的建设纳入监管内容。

“交警指挥，电单车不乱窜，道路好走了。”今天，三亚市崖州区居民王平走在街道上发出如此感慨。11月5日，三亚市崖州区启动为期4个月的“守规矩，保畅通，促平安”文明交通示范路创建活动，旨在提升全民文明交通素质，预防和减少道路交通事故，创造安全畅通、文明和谐的道路交通环境。

## 热科院新品种椰子老挝试种成功

本报海口11月8日讯(记者王玉洁)中国热带农业科学院研发的新品种椰子第一次种在了老挝的土地上。记者从热科院获悉，该院椰子所培育的椰子新品种“文椰3号”、“文椰4号”近日在老挝试种成功。

该品种椰子开花期早，三年便可挂果，要比本地椰子早开花3年到4年，年株产可达100个果以上。热科院椰子所副研究员范海阔介绍，上述两种文椰系列新品种早年从东南亚引进，是在椰子所几代专家研究的基础上培育出的高产早结优良品种，它具有投产快、产量高等特点。

据了解，此次试种是热科院第一次与老挝展开椰子新品种合作，这不仅是椰子所与老挝在热带棕榈植物、热带燃料相关研究领域合作的良好开端，也是热科院紧密服务“一带一路”战略的一项工作。

## “进学校、进社区、进乡镇”海口国学系列公益讲座“三进”活动启动

本报海口11月8日讯(记者李佳飞)日前，由海口市委宣传部主办，海口市教育局、文明办联合协办的国学系列公益讲座“进学校、进社区、进乡镇”活动在海南华侨中学正式启动。

据活动主办方负责人介绍，此次活动主题为“弘扬传统文化 培育核心价值”，旨在通过深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的时代价值，培育和弘扬社会主义核心价值观，提升国际旅游岛的“文化软实力”，为海口市创建全国文明城市贡献力量。

活动拟将传统文化与社会主义核心价值观、“三严三实”专题教育、文明城市建设等主题相结合，在海口市10所学校、10个社区和10个乡镇开展系列专题讲座，时间预计持续到2016年6月。

启动仪式上，主办方邀请了海南省国学教育协会智库专家、海南国学院研究所所长刘兴林作首场讲座。主讲人从华夏民族历史悠久的姓氏文明讲起，阐释了道家学派的“道德仁义礼”和儒家学派的“仁义礼智信”等理论的内涵，强调中华传统文化的复兴必须坚持批判继承、古为今用的原则，内外兼修，以文明礼仪为起点，重在提升社会成员的道德修养。

## 推动兴起学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神热潮

◀上接A01版

把学习宣传贯彻全会精神作为青少年思想道德建设的重要内容，贯穿到教育教学、校园文化和社会实践活动中，推动领导干部进学校、上讲台宣讲全会精神。广泛开展主题文化活动，结合“深入生活、扎根人民”主题实践，组织专业文艺工作者，扶持引导业余文艺社团和文艺骨干，创作演出反映改革发展成就、讴歌人民美好生活优秀作品。广泛开展公益广告和楹联诗词创作展示活动，聚焦发展成就、展望美好前景，创作推出一批优秀作品，组织在新闻媒体、公共场所、户外阵地广为刊播展示。广泛开展